
Занятие во второй младшей группе. 
«Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие» 
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Цель: познакомить с русской народной сказкой 

«Рукавичка»;  

вызвать желание поиграть с героями сказки; 

Материалы и оборудование: текст русской народной 

сказки «Рукавичка»,  

рукавичка и маленькие игрушки (мышка, лягушка, зайчик, 

лисичка, волк, кабан, медведь).  



Содержание 

организованной деятельности детей. 

 

1. Организационный момент. Ребенок рассматривает 

рукавичку и маленькие игрушки (мышка, лягушка, зайчик, 

лисичка, лягушка, волк, кабан, медведь). Взрослый предлагает 

ребёнку сесть удобно и послушать новую интересную сказку.  

 

2. Чтение русской народной сказки «Рукавичка» с последующим 

обсуждением. 

Взрослый  рассказывает сказку, использует при этом игрушки-

персонажи и рукавичку, наглядно демонстрируя поочередность 

появления героев.  



Шёл дед лесом, а за ним бежала собачка. Шёл дед, шёл, да 

и обронил рукавичку.  



А в это время лягушка — прыг-

прыг! — спрашивает: 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Мышка- поскребушка. А ты 

кто? 

— А я лягушка-попрыгушка. 

Пусти и меня! 

— Иди. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вот их уже двое.  



. Бежит зайчик. Подбежал к 

рукавичке, спрашивает: 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Мышка-поскребушка, лягушка-

попрыгушка. А ты кто? 

— А я зайчик-побегайчик. 

Пустите и меня! 

— Иди. 

Вот их уже трое.  

Бежит лисичка: 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Мышка-поскребушка, лягушка-

попрыгушка да зайчик-побегайчик. А 

ты кто? 

— А я лисичка-сестричка. Пустите и 

меня! 

Вот их уже четверо сидит. 



Глядь, бежит волчок — и тоже к 

рукавичке, да и спрашивает: 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Мышка-поскребушка, лягушка-

попрыгушка, зайчик-побегайчик да 

лисичка-сестричка. А ты кто? 

— А я волчок — серый бочок. Пустите и 

меня! 

— Ну иди! 

Влез и этот. Уже стало их пятеро. 

 Откуда ни возьмись, бредёт кабан: 

— Хро-хро-хро, кто в рукавичке 

живёт? 

 — Мышка-поскребушка, лягушка-

попрыгушка, зайчик-побегайчик, 

лисичка-сестричка да волчок— 

серый бочок. А ты кто? 

— А я кабан-клыкан. Пустите и 

меня! 

Вот беда, всем в рукавичку охота. 

— Тебе и не влезть! 

— Как-нибудь влезу, пустите! 

— Ну что ж с тобой поделаешь, 

лезь! 



А тут затрещали сучья: вылезает 

медведь и тоже к рукавичке подходит, 

ревёт: 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Кто, кто в рукавичке живёт? 

— Мышка-поскребушка, лягушка-

попрыгушка, зайчик-побегайчик, 

лисичка-сестричка, волчок — серый 

бочок да кабан-клыкан. А ты кто? 

— Гу-гу-гу, вас тут многовато! А я 

медведюшка-батюшка. Пустите и меня! 

— Как же мы тебя пустим? Ведь и так 

тесно. 

— Да как-нибудь! 

— Ну уж иди, только с краешку! 

Влез и этот. Семеро стало, да так тесно, 

что рукавичка того и гляди разорвётся. 



А тем временем дед хватился — нету 

рукавички. Он тогда вернулся искать 

её. А собачка вперёд побежала. 

Бежала, бежала, смотрит — лежит 

рукавичка и пошевеливается. Собачка 

тогда: 

— Гав-гав-гав! 

Звери испугались, из рукавички 

вырвались — да врассыпную по лесу. А 

дед пришёл и забрал рукавичку. 



Вопросы: 

– Понравилась ли вам сказка? 

– Кто герои сказки? 

– Кто пришел к рукавичке последним? 

– Почему звери из рукавички разбежались по  лесу? 

 
3. Рефлексия. 

– Какую сказку мы прочитали? 

 

– Кто герои сказки? 

 


